

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Приношу глубокую благодарность всем организациям, группам и лицам, приславшим приветствия и поздравления в связи с моим пятидесятилетием.

В. МОЛОТОВ.

Полностью завершить засыпку семян

Не позднее, как через месяц в районе начнется весенний сев. Немного осталось времени до начала полевых работ. Передовые колхозы района "Вторая пятилетка", "Парижская коммуна", "Красноармеец", имени Молотова и ряд других уже полностью завершили всю работу по подготовке к севу и ждут единственного, когда с их полей стает снег и наступят благоприятные условия для проведения сева.

Однако по большому числу колхозов подготовка к севу еще не завершена. Семена, являющиеся важнейшим условием образцовой готовности к севу, засыпаны на 95 проц. 2880 центнеров семян недостает.

В таких колхозах, как им. Кирова, Борисовского сельсовета, "Томь", Салтымаковского сельсовета, "Спартак", Крапивинского сельсовета, "Красный партизан", Змеинского сельсовета и "Правда", Поперечинского сельсовета, не засыпали и 75 проц. нужных семян для выполнения их плана. Руководители этих колхозов т. т. Бердюгин, Жуков, Черданцев и другие, не утруждая себя заботой о мобилизации местных резервов путем займа у колхозников, становятся на путь иждивенческих антигосударственных тенденций, рассчитывая на получение государственной помощи в виде семян.

Еще хуже обстоит дело с засыпкой семян технических культур. Вместо необходимых по плану 360 центнеров засыпано только 69.

Медлительность с организацией засыпки семенных фондов ставит под угрозу полное и своевременное выполнение плана весеннего сева, чего не при каких условиях допущено быть не может.

Усилия всех руководителей колхозов, совхозов, МТС должны быть направлены на то, чтобы встретить сев в полной боевой готовности, а это значит в ближайшие 5 дней полностью завершить засыпку семян.

В проведении этой работы необходимо использовать опыт колхоза "Коминтерн", который недостающее количество семян покрыл зерном колхозников взятым у них в порядке займа.

Колхозники осудили антигосударственную практику Сачкова

Колхозники колхоза "Кузбасс", Трифоловского сельсовета, 17 марта на своем собрании обсудили вопрос о выполнении плана хлебосдачи.

В принятом постановлении собрание осудило антигосударственную практику бывшего председателя колхоза Сачкова, который вел линию на срыв выполнения плана хлебосдачи и ставил колхоз на положение плетущегося сзади лучших передовых колхозов района.

На следующий же день после собрания колхозники организовали красный обоз с хлебом в 12 подвод и отправили его государству.

Активную массово-политическую работу среди колхозников о необходимости быстрого расчета с государством по хлебосдаче развернула комсомольская организация.

С. Власов.

5000 рублей страхового вознаграждения

Наша партия и правительство проводят много мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение материального и бытового благосостояния трудящихся СССР.

Большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни, которое оказывает материальную помощь семье на случай смерти или утраты трудоспособности каждого застрахованного гражданина. На это государство отпускает большие средства. Вот пример: кассир совхоза № 322 Гавриленко Антон Григорьевич был застрахован в 5000 рублей. Гавриленко Антон умер. Сумма страхования была завещана на его сына Гавриленко Степана Антоновича, который вскоре после смерти отца предъявил документы на право получения страхового вознаграждения. Отделение госбанка ему выдало 5000 рублей.

Таких подобных примеров, как Гавриленко, имеется немало у нас в районе.

ПЕРЕПЕЛИЦЫН, зав. Крапивинским райфо.

Ни одного колхозного двора, не участвующего в продаже хлеба государству!

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО В ПРОДАЖЕ ХЛЕБА

Колхозы и колхозники Борисовского сельсовета продали государству в порядке хлебозакупа 1324 центнера. 1231 центнер уже отправили на элеватор. Осталось сдать 93 центнера.

Среди колхозов и колхозников развернулось соревнование кто больше и быстрее вывезет запрошенный хлеб на элеватор и в чьем колхозе все до

единого колхозника примет участие в продаже своих хлебных излишков государству.

Пример в этом соревновании показывают колхозники колхозов "Парижская коммуна" и "2-я пятилетка", а тянется в хвосте колхоз "Новая жизнь".

Ю. Кротов

Председатель Борисовского сельсовета.

КОЛХОЗНИКИ ПРОДАЮТ СВОИ ХЛЕБНЫЕ ИЗЛИШКИ

Колхоз "Искра" (председатель тов. Гапонечко), Бердюгинского сельсовета, продал кооперации 90 центнеров хлеба. На днях состоялось общее собрание колхозников, на котором было

вынесено решение еще продать 40 центнеров колхозного хлеба, и колхозники продали 30 пудов.

Хлеб отправлен на пункт заготовок.

П. Кузьмин.

Трудящиеся единодушно одобряют мирный договор, заключенный между СССР и Финляндией

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Финляндией

20 марта в Кремле Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Наркоминдел тов. В. М. Молотов и уполномоченный президиума Финляндской республики г. Паасикиви и г. Войонмаа обменялись грамотами о рати-

фикации мирного договора между Советским Союзом и Финляндской республикой, а также протокол к мирному договору, подписанных в городе Москве 12 марта сего года.

(ТАСС).

Новое торжество политики мира

Мирный договор, заключенный 12 марта между СССР и Финляндской республикой, новое торжество советской политики мира. Колхозники колхозов, рабочие и служащие совхоза № 322 Панфиловского сельсовета встречают его с огромным удовлетворением.

По всем колхозам и сов-

Мы горячо любим свою родину

С большим вниманием прослушали сообщение о заключении мирного договора с Финляндией школьники-пионеры Боженовской начальной школы.

Горячие слова прозвучали пионеров любви и преданности своей родине и тов. Сталану.

После окончания митинга в принятой резолюции говорится: "Мы горячо лю-

бим свою родину, свою Красную Армию, обязуемся быть дисциплинированными и учиться только на отлично.

Спасибо великому Сталину за его заботу о счастливом детстве, об укреплении безопасности страны!"

Н. Александров, ученик 4-го класса.

Продали по 500 грамм с каждого трудодня

Колхозники колхоза "Красная заря" на своем собрании решили продать свои хлебные излишки государству в размере 500 грамм с каждого трудодня колхозника, но председатель этого колхоза Довцев, предревкомиссия Роговой и бригадир Гришков всячески уклонялись от выполнения решения собрания и хотели сорвать его выполнение, но лучшие, честные колхозники дали им заслуженный отпор.

Колхозник Полосков первый сдал 24 пуда, Унтелюмов — 20 пудов. Последовали их примеру в выполнении решения собрания и остальные колхозники. Таким образом линия Довцева, Гришкова и Роговой сорвать выполнение решения собрания не удалось.

22 марта был организован красный обоз с хлебом в 11 подвод.

Будем еще более крепить мощь Красной Армии

Получив весть о заключении мирного договора с Финляндией, в колхозе "Стахановец" был проведен митинг. Колхозники и колхозницы в своих речах горячо одобряли сталинскую мирную политику нашего правительства. Выступая 60-летний старик Коряхов Андрей Мефодьевич сказал:

"Мы одобряем действие Советского правительства, заключившего мирный договор с Финляндской республикой и шлем пламенный колхозный привет нашей доблестной Красной Армии, сумевшей отстоять безопасность города Ленина, Мурманска, Мурманской железной дороги и ликвидировать очаг войны на северо-западной границе СССР".

В принятой резолюции колхозники взяли обязательство еще больше крепить оборонную мощь нашей родины, хорошо подготовиться к весеннему севу и провести его отлично.

Н. Сулов.

Как я работаю над изучением „Краткого курса истории ВКП(б)“

По настоянию к изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“ я приступил в январе месяце 1940 года. До этого изучение этого важнейшего документа протекало непланомерно т. е. самоотечком и, следовательно, результаты моей учебы были плохи.

В данный момент я решил изменить систему изучения и добиться того, чтобы работать над книгой ежедневно, последовательно, и я это сделал. Я ежедневно уделяю на изучение истории ВКП(б) минимум по 2 часа. Уже основательно освоены первые четыре главы, правда, четвертая глава мне покалась значительно труднее первых трех, но я не остановился перед встретившимися трудностями, а взялся за их преодоление. Пришлось серьезно поработать над книгой Ф. Энгельса „Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии“ и прослушать лекцию на тему о диалектическом методе. Вместе с этим в практике своей

учебы я использую дополнительный материал, как то: консультативные статьи из газет и журналов.

Я уверен, что глубокое изучение истории ВКП(б) позволит мне намного расширить кругозор моих знаний, а это в свою очередь поможет мне правильно, по-марксистски понимать события, происходящие в жизни нашей страны и за рубежом.

Желательно, чтобы наша первичная партийная организация Барочатской МТС при избежительные чаще проводила консультации в помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“, организовывала товарищеские собеседования и систематически помогала нам в нашей работе по овладению Марксистско-Ленинской теорией.

М. Богопротивников, технический бухгалтер Барочатской МТС.

Обещание вместо оказания помощи

В Березовском сельсо 24 человека рабочих и служащих и не один из них не состоит членом профессионального союза, а некоторые раньше и состояли, то сейчас в связи с неуплатой членских взносов за несколько месяцев считают себя выбывшими.

Несколько раз мы обращались к председателю райкомхоза работников потребкооперации тов. Соловьеву помочь нам в регистрации в члены профсоюза и выборах профкома, но кроме только одних обещаний никакой помощи не получили.

Е. Лебедева

ОСНОВЫ ЕФРЕМОВСКОЙ АГРОТЕХНИКИ

Огромный интерес проявляют колхозники и агрономы к достижениям ефремовцев, которые научились получать высокие урожаи при любых условиях погоды.

Особенно ценят работу ефремовцев колхозники степных районов. Ведь 60—70 и даже 100 центнеров дробной пшеницы с гектара получены ефремовцами в условиях засушливой Кузнецкой степи.

Зачинатели ефремовского движения в первую очередь обратили внимание на семена: они должны быть отборными, лучшими из лучших.

Как же сеять и сколько сеять таких семян?

Установили, что если от каждого растения получить 1,5-2 полноценных колоса, то в условиях Алтай надо высевать на гектар 5-7 миллионов зерен. У Ефремовцев отборная „Кубанка“ медал в каждом килограмме по 18 тысяч зерен, у Чумалова „Цезиум“ — по 28 тысяч зерен, а у Ракинтия и других „Мальтурум“ — 32 тысячи зерен. Перевели

копоть и сохранить запас влаги в почве. Подготавливая пар для зяби под пшеницу, они строго следят за соблюдением глубины пахоты, добиваются вспашки на 22—25 сантиметров и применяют плуги с предплужниками.

На участках ефремовцев обязательно применяется снегозадержание. Ставятся плуги, устраиваются валы из снега.

Весною ефремовцы ревниво следят за каждой каплей воды. Устраивают запруды и бороны. Талую воду им удается задержать потому, что под большим покровом снега почва промерзает неглубоко, быстро оттаивает и легко впитывает влагу. Этому же способствует и глубокая пахота и удобрений навозом с осени.

Первую весеннюю работу — прибивку влаги (боронование) — ефремовцы проводят на отдельных частях поля, не ожидая, когда подохнет весь участок. Они знают, что малейшая задержка с боронованием грозит потерей запасов влаги.

Как только почва перестанет мазаться, немедленно пускаются культиваторы для глубокого (на 10—15 см) рыхления поля. Глубокую культивацию ефремовцы применяют для лучшей заделки

Переселенцы о богатствах нашего района С ГОРЯЧИМ ЖЕЛАНИЕМ ПРИЛОЖИМ СВОЙ ЧЕСТНЫЙ ТРУД К БОГАТСТВАМ КОЛХОЗА

Выполняя решение 18 съезда партии о планомерном переселении из малоземельных районов в многоземельные, мы, члены колхоза „Зеленый гай“, Поворейского района, Черниговской области, Воржай И. Д., Дорожко И. В., Зарецкий Д. Е., Зарецкий И. В., Зарецкий Г. В., Скопенко М. П., Дмитриченко М. И., Дмитриченко Г. Т., прибыли в колхоз „Пролетарий“, Крапивинского района, Новосибирской области, который имеет 1100 пчелосемей, 85 голов рабочего скота, 210 голов крупного рогатого скота, 60 голов овец. В колхозе 46 дворов, которые имеют приусадебные участки земли в личном пользовании 0,80 га, на котором можно выращивать картофель, капусту, огурцы, свеклу, морковь, лук, чеснок, помидоры и другие овощи. Мы, прибывшие переселенцы, приложим с горячим желанием свой честный труд к этим

богатствам и добьемся того, чтобы колхоз „Пролетарий“ будет занимать в районе почетное первое место в выполнении основных хозяйственно-политических заданий.

13 марта 1940 года мы встретили неопишущую радость колхозников. При встрече нас, нам сразу же предоставили теплые, уютные, заранеe отремонтированные и побеленные квартиры с койками. Пробыв 6 дней для знакомства, мы имели заботы о приобретении и приготовлении пищи. Нам готовили ее специально выделенные колхозницы. На общем собрании, вступаая в члены колхоза „Пролетарий“, мы взяли на себя обязательства личным примером стахановского труда добиться урожайности в среднем 12—13 центнеров с гектара.

Воржай И. Д., Дорожко И. В., Зарецкий Д. Е.

МЫ ЧУВСТВУЕМ БОЛЬШУЮ О НАС ЗАБОТУ

Мы, колхозники Черниговской области Украинской ССР, в количестве 7 семей решили в порядке планомерного переселения переехать на постоянное местожительство в Крапивинский район, колхоз „Активист“.

С первых дней своего присутствия на новом местожительстве мы чувствуем большую о нас заботу со стороны местных колхозников: для каждой семьи приготовлены хорошие двухкомнатные квартиры, правление колхоза

наметало отпусков нам необходимого скота.

Сейчас нас волнует единственное — быстрее съездить обратно за своими семьями с тем, чтобы вместе с колхозниками колхоза „Активист“ по-большевитски провести весенний сев.

П. ДУДАРЬ, Ф. МОСКАЛЕНКО, В. РОМАНОВИЧ, Г. ДРАЧЕН, А. АРТУШЕНКО и другие.

СОВЕЩАНИЕ ЗВЕНЬЕВОДОВ ТАРАДАНОВСКОЙ МТС

В колхозах Тарадановской МТС широко развернута работа по организации постоянных звеньев в полевых бригадах. Сейчас уже организовано 34 звена. Звеньеводами выделены лучшие колхозники, с которыми проведено трехдневное инструктивное совещание. На совещании были прочитаны агрономом МТС ряд лекций: об организации и работе звеньев, о удобрениях и обработке почвы.

После проведенных лек-

ций звеньеводы заключили социалистический договор, взяв обязательства получить урожай в 1940 году не менее 100 пудов с каждого гектара и приступили к практической работе. Так, звено тов. Протудиной Августы колхоза „Красная нива“ отбирает вручную семенное зерно. Звено тов. Лехина Иосифа этого же колхоза организовало вывозку навоза на поля и сбор золь.

М. ПОПОВ, старший агроном Тарадановской МТС.

ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИЛИ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Хорошо подготовился к весенней посевной колхоз „Веселый“, Сарапкинского сельсовета. Семена на 196 гектаров засыпаны полностью и хорошего качества. Лабораторная проверка семян показала 97—99 процента всхожести. Однако колхозники не остановились на этом. Они проверяют семена хозяйственным способом, что также дало блестящие результа-

ты, подтверждающие хорошие их качества.

Весь сельскохозяйственный инвентарь, срубая и упряжь отремонтированы полностью.

В колхозе проводятся беседы об агротехнических мероприятиях, организован сбор золь и птичьего помета для проведения удобрения полей.

Н. Суслов.

Призывники готовятся к очередному призыву в РККА

14 марта группа призывников рождения 1921 года Панфиловского сельсовета, собравшись на свое собрание, обсудила вопрос об участии призывников в подготовке к весеннему севу и очередному призыву в РККА.

В принятом решении призывники обязались в весеннем севе отличить выполнение и перевыполнять

установленные нормы и быть организаторами социалистического соревнования в бригадах.

Дополнительно к этому здесь же на собрании была создана бригада для допризывников по проверке колхозов и совхозов их готовности к севу и вступили к своей работе.

И. Кичигин, А. Ковалев.

Колхоз „Мунгат“ плохо готовится к весеннему севу

Правление колхоза „Мунгат“ не готовится к весеннему севу. Этот вопрос даже не обсуждался на заседании правления. Образование ступодовиков колхозники не знают. В результате бездействия правления колхоза и его председателя тов. Аверина семена полностью не отсортированы, постоянные звенья не организованы.

В колхозе имеется 40 рабочих лошадей, но нет срубца, а приобретение ее правление не заботится. Указания со стороны сельсовета и районных организаций о подготовке к весеннему севу председатель правления тов. Аверин не выполняет.

Вся работа посевной в 1939 году 204 гектара была выполнена исключительно на тракторах МТС, а колхозные лошади гуляли в посевную 1940 года Аверин также надеется на тракторы МТС.

Г. Белоглазов.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

15 марта в театре „Красный факел“ открылось областное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещание прибыло около 1.000 представителей колхозов, МТС, совхозов.

Вступительный речи председатель облплана тов. Шаратов указал на основную задачу совещания — обсудить итоги прошлого года и наметать планы на 1940 год. Главные задачи — боевая большевистская подготовка к весне. В 1939 году в области насчитывалось 3.280 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, в этом году подаю 7.234 заявления, из них уже утверждено 6.630 — вдвое больше, чем в прошлом году. Это свидетельствует об огромном росте людей, овладевших высоким мастерством в различных отраслях сельского хозяйства. Наша область имеет все условия, чтобы провести сев в максимально сжатые сроки, добиться высоких урожаев в борьбе за задачу, поставленную перед страной товарищем Сталиным — дать 8 миллиардов пудов зерна в год.

В почетный президиум подогнали бурные аплодисменты благодарит Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с любимым вождем нации товарищем Сталиным.

В президиум совещания были избраны товарищи — секретарь обкома партии Пуговкин, председатель облплана Шаратов, знатные люди нашей области, высокие мастера социалистического сельского хозяйства т. т. Многолетий, Кострикина, Бартаева, Юткина и многие другие.

С большим подъемом принимается совещание приветствия товарищу Сталину и тов. Молотову.

С докладом об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступил секретарь обкома партии тов. Пуговкин.

Тов. Пуговкин в своем докладе отметил значительные успехи, которые достигла наша область в борьбе за урожай зерновых и технических культур, а также в области животноводства. Об этом свидетельствуют широко известные достижения таких знатных людей, как товарищи Многолетний, Кострикина, Юткина, Бартаева и многих других.

Перед сельским хозяйством области стоит ответственная задача — занять место среди самых передовых краев и областей. Весенний сев этого года должен быть проведен в самые сжатые сроки, при лучшей организации труда, при высоком качестве обработки земли. Решающим в этой задаче должна быть звеньевая система работы, повышение ответственности каждого колхозника за качество работы, укрепление трудовой дисциплины. Особое внимание надо обратить на борьбу с потерями зерна от сорняков и при уборке урожая.

Тов. Пуговкин особо подчеркивает огромную важность выполнения колхозами области в кратчайшие сроки хлебобобовых, как первейшего своего обязательства перед государством.

15 марта начались прения по докладу тов. Пуговкина. Стахановцы колхозных и совхозных полей и

социалистического животноводства рассказывают о своих замечательных успехах.

По то, что достигнуто, их уже не удовлетворяет. Они ставят в текущем году новые задачи по повышению урожайности полей, продуктивности скота.

Общие чувства прекрасно выразила знатная звеньевая Мария Кострикина (Купинский район): „Колхозник может взять от земли столько, сколько захочет.“

Ее дела являются лучшим подтверждением этих слов. Начав опытническую работу 4 года назад, тов. Кострикина из года в год повышала урожайность, добившись сбора 70 центнеров пшеницы с гектара. Ее работа получила всеобщее признание и известность. Главным образом Кострикина награждена Большой золотой медалью.

С Кострикиной перекинулись все выступающие. Они подтверждают, что использованы далеко не все еще возможности. Боевые пловод тов. Галактионов (колхоз «Красная волна», Тогучинского района) рассказывает о делах своего колхоза-миллионера. 70 гектаров посева конопли дали колхозу 891 тысячу рублей дохода. Благодаря умелому, любовному уходу за этой культурой, колхозники стали зажиточными, провели в дом электричество. На трудодень в «Красной волне» выдается деньгами 22 руб. Денежный доход стахановца Галактионова за 1939 год перевышает 24 тысячи рублей.

Но стахановца коноплевода Галактионова волнует, что их колхоз собирает низкий урожай зерновых, и он берет обязательство с такой же настойчивостью бороться за высокий урожай зерновых, как борется за рекордный урожай конопли.

— 5 февраля прошлого года, — говорит звеньевая колхоза «Красный Перекон», Маринская район, тов. Юткина, — я с этой трибуны давала слово обогнать Америку по урожаю картофеля. Я счастлива, что сдержала свое слово. Мною завоеван мировой рекордный урожай в 1217 центнеров картофеля с гектара.

Сколько гордости за свою родную и партию Ленина — Сталина в этих словах передовой женщины колхозной деревни.

— Сейчас все в наших руках, — восклицает она. — Партия, правительство и любимый Сталин дали нам все, чтобы жить культурно и зажиточно. Будем же работать по-большевистски, как учит нас товарищ Сталин.

Всего в прениях выступило 60 товарищей. Все они первые слова, полные любви и преданности, обращали к любимому Сталину — отцу колхозного строя. Все они брали обязательство умножать колхозное добро, давать больше продукции государству, заботливо растить новые кадры стахановцев, весенний сев провести образцово.

На вечернем заседании присутствовал секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. А. А. Андреев. Зал, стоя, приветствует появление за столом президиума первого соратника великого Сталина. В зале долго гремят бурные аплодисменты.

С большим вниманием совещание слушало выступление знатного комбайнера, депутата Верховного Совета СССР тов. Многолетнего, избравшего в 1939 году на сцене 3 комбайнов „Сталинец“ 3004 гектара.

Об успехах колхозного животноводства говорит доярка Казанцева из орденского колхоза им. Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района. В этом колхозе в среднем на одну корову получено 24 центнера 60 килограммов молока.

Передовики сельского хозяйства говорят о росте культурной и зажиточной жизни колхозников и выражают самые глубокие чувства любви и благодарности великому Сталину — вдохновителю борьбы миллионов за новую светлую жизнь.

На совещании с большой яркой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. А. А. Андреев. Бурными, долго несомкнувшими аплодисментами встречают передовые люди сельского хозяйства области появление на трибуне тов. Андреева — верного соратника великого Сталина.

С глубочайшим вниманием передовики сельского хозяйства слушали речь тов. Андреева, насыщенный ценнейшими указаниями о выполнении задачи дальнейшего расцвета сельского хозяйства Сибири. Тов. Андреев в своей речи наметил широкую программу превращения восточных районов страны в основную житницу и базис высокопродуктивного животноводства Советского Союза. В Сибири имеются богатейшие природные условия, колхозы и совхозы оснащены передовой советской техникой, — все это открывает перспективы невиданного подъема сельского хозяйства Сибири.

Далее тов. Андреев подробно остановился на задаче повышения производительности труда в сельском хозяйстве и источниках этого повышения. Все это обеспечит выполнение задачи, которую поставил тов. Сталин перед сельским хозяйством.

Последние слова тов. Андреева топят в лавины в честь ЦК ВКП(б), в честь вождя, учителя и отца народов — любимого Сталина.

После оглашения решения облплана о премировании 283 лучших стахановцев полей и животноводства области всеобщее пришло обращение ко всем колхозникам Новосибирской и соседних областей.

(ОблТАСС).

ВЫБОРГ

(Справка)

Согласно мирному договору между СССР и Финляндской республикой, в состав территории Советского Союза включается город Выборг.

Выборг (по-фински Випури) расположен на Карельском перешейке в глубине Выборгского залива, являющегося ответвлением Финского залива. Имея хорошо защищенную естественную гавань, являясь крупным транспортным узлом, Выборг занимает в Финском заливе выгодное положение. Он находится у выхода крупнейшего из каналов Финляндии, соединяющего с Финским заливом озеро Сайма бассейна которого является важнейшим лесопромышленным районом Финляндии. Кроме судоходных путей по морю и Сайменскому каналу с разных сторон к Выборгу подходят пять железных и семь шоссе дорог, на запад идет железная дорога на Хельсинки (столица Финляндии), на северо-восток тянется железная дорога к центру финской Карелии—Сердоболь, расположенному на северном берегу Ладожского озера и также, согласно мирному договору, включенному в состав территории СССР. На юго-восток от Выборга идет железная дорога на город Териоки и далее на Ленинград.

Выборг—основной центр финляндского лесовывоза. Что касается промышленности города, то она не играет крупной роли. Правда, здесь имеются лесопильные заводы, судостроительные верфи, механический, литейный и электротехнический заводы, табачная фабрика

и ряд других предприятий. В окрестностях Выборга расположено большое количество лесопромышленных заводов. Кроме того этот район является также центром сельского и молочного хозяйства.

Вблизи Выборга начинались основные военные укрепления, так называемая „линия Маннергейма“, пересекавшая весь Карельский перешеек. Вокруг самого города был создан сильно укрепленный район.

Выборг—старинный город, он был основан шведами в 1293 году, как опорный пункт для борьбы против русских. В 1710 году город был занят войсками Петра I, затем вместе с прилегающей территорией отошел к России. В 1812 году, после присоединения к России всей Финляндии, Выборг был воссоединен с ней.

До образования Финляндской республики Выборг рос медленно, по своей величине и значению уступал многим другим городам Финляндии. Вторым городом Финляндии Выборг стал лишь за последние годы в связи с превращением его в главный порт по вывозу древесины, целлюлозы, бумаги, а также как военный центр. Население Выборга—82000 человек.

Теперь, когда город и примыкающий к нему район связан с хозяйством Ленинградской области и Ладожским озером, которое стало внутренним бассейном нашей страны, Выборг получил огромные перспективы для своего развития. (ТАСС).

СЕРДОБОЛЬ И КЕКСГОЛЬМ

(Справка)

Согласно мирному договору, заключенному между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включается западное и северное побережье Ладожского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь и Суоярви.

Ладожское озеро—величайшее озеро Европы, оно в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии—Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километра и в ширину—130 километров. Общая площадь озера 1800 квадратных километров.

Северные берега озера скалисты, со множеством островов, покрытых льдами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера,—Валаамские острова, главный остров Валаам и 40 малых островов. Площадь больше-

го острова около 150 квадратных километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладожского озера, Кексгольм и Сартавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы в 3 километрах от Ладожского озера. Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятий лесной промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу залива в северной части Ладожского озера. В городе имеется целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд, здесь же происходит ломка сердобольского гранита. (ТАСС).

Детские ясли каждому колхозу

Детские ясли—одно из условий, которое дает возможность женщине в колхозе работать нормально и иметь в году 300—500 и более трудодней. Большинство правлений колхозов это учли, послав на курсы заведующих детских ясель, лучших женщин-колхозниц.

Такие правления колхозов, как „Парижская коммуна“, „Гигант“, „Красный герой“, „Серп и молот“, „Новый мир“ до сего времени не послали на курсы людей. Председатели этих колхозов не учитывают, что чем больше женщин будет занято на работе, тем успешней пойдет посевная и уборочная работы в колхозе.

Т. Спичина.

Ратификация финляндским сеймом советско-финского мирного договора

15 марта на заседании финляндского сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского мирного договора. Комиссия по иностранным делам сейма вынесла предложение о ратификации договора. Премьер-министр Рюти сообщил о заключении мирного договора представителям правительств Финляндии и СССР и рекомендовал сейму ратифицировать договор. Договор был ратифицирован большинством в 145 голосов, против—3. (ТАСС).

„НАХТАУСГАБЕ“ О ПРИЧИНАХ КАПИТУЛЯЦИИ ФИННОВ

Стокгольмский корреспондент „Нахтаусгабе“ пишет, что шведские газеты обсуждают вопрос о том, почему Финляндия прекратила борьбу. Корреспондент указывает, что здесь в первый раз признали, что русские уже достигли последних укреплений линии Маннергейма и что за ними не было больше никаких оборонительных линий. Отмечают также, что русская артиллерия настолько превосходит финскую, что ждать помощи не было больше никакой возможности, потому что она все равно опоздала бы. Кроме того, русские создали себе позицию на фланге, к западу от Выборга. Они сильно угрожали к тому же железной дороге, ведущей вглубь страны. Если падение Выборга еще не означало падение Финляндии, то положение уставших войск было серьезнее, чем это представляли себе до сих пор в Швеции. Финляндия избрала путь мира потому, что она поняла, что лучше уступить часть своей территории теперь, чем потерять всю страну. (ТАСС).

НОВЫЙ СОРТ МОРОЗОУСТОЙЧИВОЙ ПШЕНИЦЫ

Колхозник сельхозартели имени 7 съезда Советов, Томского района, тов. Гордымов давно мечтал вывести новый сорт морозоустойчивой озимой пшеницы. Для этого им было в течение многих лет отобрано несколько килограммов нужного сорта семян, но при единоличном хозяйстве не было возможности осуществить желание вывести новый сорт. В 1930 году тов. Гордымов вступил в колхоз и передал им отобранное для испытания

зерно. В течение ряда лет колхоз проводил опыты и вывел новый замечательный сорт озимой морозоустойчивой пшеницы, посевы которой в прошлом году занимали уже 8 гектаров. Пшеница дала средний урожай больше 20 центнеров с гектара. Райзо решил в ближайшие 2 года ввести посев этой пшеницы во всех колхозах района. В этом году новый сорт пшеницы посеют 10 колхозов. (ТАСС).

Наступление реакции в Бельгии

Прикрываясь „условиями военного времени“, бельгийское правительство решило, очевидно, полностью ликвидировать в стране остатки хваленной демократии. Запрещена и загнана в подполье вся коммунистическая печать. На очереди объявление вне закона самой коммунистической партии. Буржуазные лакеи уже внесли по этому поводу в правительство соответствующий законопроект.

Бельгийские реакционеры и их подручные из бельгийской рабочей партии одновременно подвергают преследованиям всех других своих противников, подлинных сторонников мира и демократии и открыто выступающих в защиту прав трудящихся. Кроме коммунистической печати запрещен также ряд левых газет, в частности газета организации объединенной социалистической молодежи гвардии.

Известно, что Бельгия объявила о своем нейтралитете. Таким образом ссылка на „условия военного времени“ понадобилась реакционерам лишь для того, чтобы укрепить свое господство в стране террором и преследованием коммунистов и ослабить силы коммунистической партии, опирающейся на поддержку сотен тысяч трудящихся Бельгии. Словом, бельгийские реакционеры решили, очевидно, применить французский „опыт“ использования военной обстановки для разнузданного террора внутри страны, для грязной расправы над своими противниками.

Но террористические меры, предпринятые французским правительством против коммунистических деятелей, как известно, не ослабили борьбы французской компартии. Таким же провалом окончится поход бельгийских капиталистов против компартии. Лучшим подтверждением этому служит всеобщее возмущение, которое вызвал в народных массах Бельгии антикоммунистический законопроект. (ТАСС).

Досрочно внесли самообложение

16 марта с. г. состоялось общее собрание колхозников колхоза „7-й съезд Советов“, Змеинского сельсовета. На повестку дня был поставлен вопрос о проведении самообложения на культурные мероприятия сеча на 1940 год.

Колхозники приняли активное участие в обсуждении этого вопроса, они внесли решение досрочно внести сумму самообложения. После закрытия собрания колхозники, не расходясь по домам, полностью рассчитались по исчисленному самообложению.

КОБЕЛЕВ, председатель Змеинского сельсовета

О новом торговом договоре с Ираном

В результате закончившихся переговоров между Народным Комиссаром внешней торговли СССР и иранской торговой делегацией 10 марта 1940 года парафирован договор о торговле и мореплавании Союза ССР с Ираном.

С советской стороны договор парафирован Народным Комиссаром внешней торговли тов. Микояном А. И. и торговым представителем СССР в Иране тов. Алексеевым П. И.

С иранской стороны договор парафирован чрезвычайным и полномочным послом Ирана в Москве г. Саед и уполномоченным правительства Ирана г. Сахам.

Подписание договора состоится в ближайшее время в г. Тегеране.

Ответственный редактор В. А. НОРОВИЧУК

Объявление С 21 марта с. г. открыт прием подписки

НА ГАЗЕТЫ

На 2-й квартал Подписка принимается во всех почтовых отделениях.

„Союзпечать“